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Čtyři obecní bytové domy na 
adresách Zelená 88, 90, 92 a 94 
projdou v letošním roce rozsáhlou 
rekonstrukcí, která výrazně zlepší 
jejich technický stav, sníží energe-
tickou náročnost a  zvýší kvalitu 
bydlení pro nájemníky. Stavební 
práce jsou rozděleny do dvou sa-
mostatných, časově navazujících 
projektů, které se vzájemně do-
plňují.

Prvním z nich je rekonstrukce 
zdravotně technických instalací. 
V  jejím rámci dojde ke komplet-
ní výměně rozvodů plynu, a to 
od sklepních a společných prostor 
až po jednotlivé byty, a zároveň 
k výměně rozvodů studené vody. 
Nově bude v domech vybudován 

také rozvod teplé a cirkulační vody. 
Součástmi prací budou postupná 
demontáž stávajících plynových 
průtokových ohřívačů a úpravy na-
vazujících rozvodů. Realizace této 
části je plánována od konce března 
do konce dubna a vyjde přibližně 
na 3,3 milionu korun.

„Jde o zásadní modernizaci vnitř-
ních rozvodů, která odpovídá sou-
časným standardům bydlení. Nové 
rozvody teplé a cirkulační vody 
zajistí nájemníkům vyšší komfort 
a zároveň přispějí k efektivnějšímu 
provozu domu. Tyto úpravy navíc 
zvyšují celkovou technickou život-
nost objektu a připravují jej na další 
desetiletí bez nutnosti větších zása-
hů,“ uvedl místostarosta Jiří Pagáč.

Druhou a rozsáhlejší částí je 
projekt zaměřený na energetické 
úspory i celkovou revitalizaci domů. 
Zahrnuje kompletní zateplení fasá-
dy i suterénu, výměnu všech oken 
a vstupních dveří, rekonstrukci ka-
nalizačních přípojek, opravu stře-
chy, hydroizolaci spodní stavby 
a nové odvodnění. Součástí je také 
instalace venkovní stínicí techniky.

Stavební práce se dotknou i spo-
lečných prostor. Dojde k výměně 
elektrických rozvodů, opravě 
schodišť, nové výmalbě a instala-
ci nových sklepních kójí. Radnice 
proto nechala k domům přistavit 
velkoobjemové kontejnery, aby ná-
jemníci mohli s předstihem vyklidit 
sklepy a umožnit hladký průběh 
rekonstrukce.

Při obnově domů klade obvod 
důraz také na zachování jejich pů-
vodního vzhledu. Na fasádách se 
totiž nacházejí historická sgrafita, 
která představují cenný výtvarný 
prvek. „Chceme, aby rekonstrukce 
přinesla moderní a úsporné bydle-
ní, ale zároveň aby domy nepřišly 
o svůj charakter. Proto hledáme 
způsob, jak sgrafita zachovat, pří-
padně jejich podobu přenést na 
novou fasádu. Zároveň bych chtěl 
poděkovat nájemníkům za trpěli-
vost a pochopení během stavebních 
prací. Věřím, že výsledkem bude 
výrazně vyšší komfort bydlení, kte-
rý jim toto dočasné omezení vy-
nahradí,“ řekl starosta městského 
obvodu Patrik Hujdus.

Stavební práce na energetických 
úsporách byly zahájeny v polovině 
února a potrvají do konce října le-
tošního roku. Jejich celková hod-
nota přesahuje 22 milionů korun.

Rekonstrukce domů v Zelené ulici 
je součástí dlouhodobého plánu 
městského obvodu na postupnou 
modernizaci bytového fondu. 
V současnosti se připravují projekty 
energetických úspor také pro domy 
na adresách Lomená 1, Zelená 72, 
Zelená 86, Oblá 2a a 2b, Přemys-
lovců 24 a 26, Závišova 4 a Klicpe-
rova 9. Samotná realizace těchto 
projektů bude záviset především 
na zajištění finančních prostřed-
ků, ideálně s využitím dotačních 
programů.

Domy v ulici Zelené projdou revitalizací

V únoru byla zahájena moder-
nizace poloviny přízemí budovy A 
radnice Mariánských Hor a Hulvák. 
V současné  době je zcela uzavře-
na levá část prvního nadzemního 
podlaží. Stavební práce zde pro-
bíhají v plném rozsahu a potrvají 
přibližně tři měsíce.

Jedná se o kompletní moder-
nizaci této části budovy. Dochází 
k výměně rozvodů, sítí i technické-
ho zázemí, které již byly na hranici 
životnosti a v minulosti způsobo-
valy provozní komplikace. Zastara-
lé instalace opakovaně selhávaly, 
což znamenalo diskomfort nejen 
pro zaměstnance, ale také pro 
občany, kteří na úřad přicházejí 
vyřídit své záležitosti.

Rekonstrukce proto nepřed-
stavuje investici „pro úřad“, ale 
především pro zkvalitnění služeb 
veřejnosti. Moderní a spolehlivé 
zázemí je základní podmínkou pro 
to, aby agendy, jako jsou matrika, 
evidence obyvatel nebo poklad-

na, mohly fungovat bez výpadků 
a v odpovídajícím prostředí.

Po dobu rekonstrukce jsou 
všechny kanceláře z  uzavřené 
části přízemí dočasně přemístěny 
do jiných prostor budovy. Zadní 

vstup do radnice zůstává po dobu 
stavebních prací zcela uzavřen.

Prosíme občany, aby při ná-
vštěvě úřadu věnovali zvýšenou 
pozornost informačním cedulím 
a směrovkám, které jsou v budově 

rozmístěny a navedou je k  jed-
notlivým agendám. Zaměstnan-
ci úřadu jsou připraveni pomoci 
s orientací.

Uvědomujeme si, že dočasná 
omezení mohou působit určité 
komplikace, rekonstrukce je však 
nezbytná a přinese dlouhodobé 
zlepšení prostředí i kvality posky-
tovaných služeb. Děkujeme ob-
čanům za trpělivost a pochopení.

Dočasné umístění agend po 
dobu rekonstrukce:
l	 matrika – kancelář č. 9, bu-

dova A (č. 63),
l	 evidence obyvatel (ohlašov-

na trvalého pobytu) – kancelář 
č. 9, budova A (č. 63),
l	 podatelna a ústředna – kan-

celář č. 5, budova A (č. 63),
l	 spisová a skartační služba 

– kanceláře č. 28 až 30, budova A 
(č. 61),
l	 pokladna a  evidence psů  

– kancelář č. 6, budova A (č. 63).

Začala modernizace části přízemí radnice
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Radnice Mariánských Hor a Hul-
vák připravuje nové řešení, které 
má zvýšit bezpečnost v bytovém 
domě v ulici Gen. Janka 7. Dům se 
v uplynulém období potýkal s opa-
kovaným vnikáním cizích osob, 
které přespávaly v hydrantových 
komorách jednotlivých pater. Tyto 
prostory nelze podle požárních 
předpisů uzamykat, protože hyd-
rant musí zůstat kdykoli přístupný 
pro případ zásahu.

Na základě dohody s nájemníky 
proto radnice již dříve přistoupi-
la k vysazení dveří do komor, aby 
se zamezilo jejich zneužívání jako 
úkrytu. Ukázalo se však, že ani toto 
opatření – zejména v zimních mě-
sících – nezabránilo tomu, aby do 
domu znovu pronikaly osoby bez 
přístřeší. Přivolané hlídky policie 
je opakovaně vykazovaly, mezitím 
však docházelo ke znečišťování pro-
stor, hromadění odpadků a k dal-
šímu nevhodnému chování, které 
nájemníci vnímali velmi citlivě.

„Od začátku jsme s obyvateli ote-
vřeně mluvili o tom, že hledáme 
cestu, která bude funkční, dlou-
hodobá a zároveň v souladu s bez-
pečnostními předpisy. Zvažovali 
jsme řadu možností – od recepce 
přes posílení kamer až po fyzickou  
ostrahu. Každé řešení mělo své vý-
hody, ale také limity. Pokud někdo 

bez ověření vpustí cizí osobu do 
domu nebo nedohlédne na dovření 
vstupních dveří, žádné opatření ne-
bude stoprocentní. Proto jsme hle-
dali systémový krok, který odstraní 
samotnou příčinu problému,“ uve-
dl starosta Patrik Hujdus.

Výsledkem je technické řešení, 
které je v rámci obecního bytového 
fondu spíše výjimečné. Radnice při-
pravuje vyvedení hydrantů z komor 
a jejich umístění do standardních 
hydrantových skříněk přímo na 
chodbách domu. Tyto skříňky bu-

dou instalovány v souladu s požár-
ními předpisy, celé řešení pak bude 
realizováno na základě odborného 
návrhu a po schválení příslušnými 
orgány požární ochrany.

Po přemístění hydrantů se do 
komor vrátí plnohodnotné dveře. 
Prostory tak bude možné uzamykat 
a nabídnout je nájemníkům k další-
mu využití. Zájemci si budou moci 
komory pronajmout například jako 
kočárkárny nebo sklepní prostory 
v patře a zabezpečit je vlastním 
zámkem. Opatření tak nejenže 

omezí možnost zneužívání společ-
ných prostor, ale zároveň rozšíří na-
bídku úložných míst přímo v domě.

Radnice nyní čeká na cenovou 
nabídku realizace a na odborné 
vyjádření hasičského záchranného 
sboru. Pokud bude vše schváleno, 
práce by mohly začít bezprostředně 
poté, cílem je mít úpravy dokonče-
ny do léta. V případě, že se řešení 
osvědčí, chce obvod podobný po-
stup nabídnout i v dalších domech 
s obdobným dispozičním řešením.

Součástí širšího balíčku opatře-
ní je také kompletní modernizace 
kamerového systému. Nově nebu-
de záznam fungovat pouze v tzv. 
smyčce, jak tomu bylo doposud, ale 
bude archivován a zároveň umožní 
online-dohled. Pověřený pracovník 
tak bude moci situaci v domě ověřit 
v reálném čase.

„K čemu je nám zpětné přehrá-
vání přestupku, když máme mož-
nost reagovat okamžitě? Chceme 
jít cestou prevence, nejen doda-
tečného řešení následků,“ dodal 
Patrik Hujdus.

Radnice zároveň zvažuje zave-
dení modernějšího vstupního sy- 
stému, kdy by vedle klasických klíčů 
mohli nájemníci využívat také čipy. 
To má za cíl zvýšit kontrolu vstupu 
do objektu a omezit neoprávněné 
vnikání.

V hydrantových komorách už bezdomovci nepřespí

Po rozsáhlé rekonstrukci ulice 
Přemyslovců čeká Mariánské Hory 
a Hulváky další dopravní stavba. 
V pondělí 7. dubna začne oprava 
části frekventované ulice Novoves-
ké. Práce budou rozděleny do pěti 
navazujících etap a potrvají až do 
závěru listopadu.

Rekonstrukce se tentokrát ne-
bude týkat výměny všech podzem-
ních sítí v takovém rozsahu, jak 
tomu bylo na ulici Přemyslovců, 
kde stavba zahrnovala i kompletní 
obnovu rozvodů a využití moder-
ních technologií při hospodaře-
ní s vodou. Na Novoveské půjde 
především o obnovu konstrukč-
ních vrstev vozovky a související 
úpravy. I tak se však řidiči i cestující 
v MHD musí připravit na dočasná 
omezení, včetně zajištění náhradní 
trolejbusové dopravy.

„Investorem sice není městský 
obvod, ale i tak chceme občany 
informovat s dostatečným před-
stihem, aby mohli s omezeními 
počítat a přizpůsobit jim své kaž-
dodenní cesty. Oprava Novoveské 
je další investicí do kvalitnějších 

komunikací u nás,“ uvedl starosta 
Patrik Hujdus.

První etapa potrvá do konce 
června a bude během ní uzavřen 
úsek místní komunikace mezi 
křižovatkou Novoveská × Sokola 
Tůmy a sjezdem (včetně sjezdu) na 
pozemek u společnosti Budweiser.

V této části dojde k odfrézování 
asfaltových vrstev, odstranění pod-
kladních vrstev vozovky i zásypů 
kanalizací a vodovodů. Následně 
budou zřízeny nové zásypy, polo-
ženy nové podkladní vrstvy a as-
faltový povrch. Součástmi prací 
budou také obnova vodorovného 

dopravního značení a uvedení do-
tčených ploch do původního stavu. 
Zrekonstruovány budou rovněž 
cementobetonové trolejbusové 
zálivy.

Po dobu první etapy bude uza-
vřen výjezd společnosti HAST 
GROUP s. r. o. Příjezd do společ-
nosti ASPERA, spol. s r. o., bude 
řešen individuálně po dohodě se 
zhotovitelem stavby, kterým jsou 
Ostravské komunikace, a. s.

„Stavba je rozdělena do etap 
tak, aby dopravní omezení pro-
bíhala postupně a  byla časově 
ohraničená. O konkrétní organi-
zaci dopravy a změnách v MHD 
budeme občany včas informovat,“ 
doplnil starosta.

Další etapy budou navazovat 
během léta a podzimu v úseku 
směrem ke křižovatce Novoveská 
× Švermova a k okružní křižovatce. 
O přesném průběhu jednotlivých 
částí rekonstrukce, objízdných tra-
sách i provozu náhradní trolejbu-
sové dopravy přineseme podrob-
nější informace v příštím vydání 
Zpravodaje a na webu obvodu.

Od dubna čeká ulici Novoveskou postupná 
rekonstrukce



4 � e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz

KRÁTCE Z OBVODU

Navzdory nepřízni počasí a  mrazu se 
mnohé investiční akce v našem městském 
obvodu nezastavily. Například generální 
rekonstrukce bytového domu na adrese 
Strmá 7 je v plném proudu. Budova má no-
vou střechu, vyměněná okna a realizují se 
práce uvnitř. Zástupci obvodu, zhotovitele 
a další pracovníci se scházejí přímo na mís-
tě, aby společně kontrolovali průběh prací 
a vyjasnili si případné podněty i připomín-
ky. Nedávno byla řeč také o interiérových 
dveřích, podlahách a vzhledu kuchyňských 
linek, které se v bytech budou instalovat.

Vrak vozidla, který se nacházel u bývalé 
Koksovny Jan Šverma, byl počátkem února 
převezen na odstavné parkoviště městského 
obvodu.

Výměna vnitřních rozvodů vody, kanalizace 
a plynu v obecních domech pokračují i v  le-
tošním roce. Na adresách 28. října 202 a 204 
je téměř hotovo, práce v dalších ulicích jsou 
rozděleny podle dlouhodobého plánu radnice, 
jehož cílem je zajistit bezpečný a spolehlivý 
provoz bytového fondu.

Rozvody patří k nejdůležitějším, i když běž-
ně neviditelným částem každého domu. Po 
desítkách let provozu se jejich technický stav 
postupně zhoršuje a zvyšuje se riziko poruch, 
havárií vody nebo úniku plynu. Následky tako-
vých událostí přitom mohou zasáhnout nejen 
jednotlivý byt, ale celý dům a výrazně zkom- 
plikovat život jeho obyvatelům.

„Rozvody jsou naprosto zásadní pro bezpečné 
fungování domu. Ať už jde o plyn, vodu, nebo 
kanalizaci, nechceme čekat, až dojde k havárii. 

Právě těmto situacím chceme předcházet. Na-
ším cílem je, aby obecní bydlení bylo moderní, 
bezpečné a odpovídalo dnešním standardům,“ 
uvedl místostarosta Jiří Pagáč.

Radnice si zároveň uvědomuje, že tyto opra-
vy přinášejí nájemníkům dočasné nepohodlí. 
Práce v bytech jsou spojeny s hlukem, prašností 
i omezením běžného komfortu.

„Jsme si vědomi toho, že výměna rozvodů 
je pro obyvatele náročná a nepříjemná. O to 
více si vážíme jejich trpělivosti. Tyto investice 
ale děláme především v jejich zájmu. Bezpečné 
a spolehlivé rozvody jsou základem kvalitního 
bydlení,“ doplnil starosta Patrik Hujdus.

Radnice instaluje nové obklady, dlažby a sa-
nitární vybavení pouze v případě, že dojde 
v souvislosti se stavebními pracemi k poškození 
původního. Cílem modernizace je primárně vý-

Výměna rozvodů pokračuje, radnice připravuje další etapy

Mariánskohorská radnice ve spolupráci se 
společností OZO Ostrava pořádá každoročně 
na podporu legální likvidace odpadů a s cílem 
snižovat vytváření černých skládek bezplatný 
sběr vybraných druhů odpadu formou přista-
vování velkoobjemových kontejnerů tzv. jarní 
kontejnerovou akci, v jejímž rámci se obyvatelé 
městského obvodu mohou bez starostí s dopra-
vou zbavit svého velkoobjemového odpadu. 
V reakci na připomínky obyvatel budou některé 
kontejnery umístěny v nových lokacích, naopak 
do míst, odkud byly odváženy poloprázdné, je 
radnice umísťovat nebude. Tentokrát bude do 
ulic Mariánských Hor a Hulvák přistaveno cel-
kem 24 velkoobjemových kontejnerů.

Přistavení 16. března – odvoz 17. března
Kontejnery budou přistaveny na těchto uli-

cích: Šimáčkova 1219/9, Rtm. Gucmana 1191/1,  
Gen. Hrušky 1201/10, Gen. Hrušky 1216/23, 
Gen. Janka 1153/4, Gen. Janka 1159/7,  
na křižovatce ulic Marie Pujmanové a Hozovy 
a na křižovatce ulic Korunní a Baarovy.

Přistavení 17. března – odvoz 18. března
Kontejnery budou přistaveny na křižovatce 

ulic Kubelíkovy a Vršovců, J. Šavla a Mojmírov-
ců, Karasovy a Mládí, na ulicích Mojmírovců 
1246/34, Oblé 1112/8, Vršovců 1146/4, Klicpero-
vě 615/4 a Jasinkově 1552/10 (Bedřiška).

Přistavení 18. března – odvoz 19. března
Kontejnery budou přistaveny na křižovat-

ce ulic Lázeňské a  Žákovské, Matrosovovy 
a Kukučínovy, Kremličkovy a Prostorné, Slévá-
renské a Martinské, na ulicích Ladislava Ševčíka 
787/18, Fráni Šrámka 2456/26, Zelené 2528/88 
a Výstavní 2368/20.

Do velkoobjemových kontejnerů patří náby-
tek, koberce, matrace, garnýže, textil, sanitární 
keramika, vany i další objemné odpady. Nepatří 
do nich elektrospotřebiče, zářivky, výbojky, 
LED-svítidla, baterie, pneumatiky, nebezpečné 
odpady, stavební odpady (sutě a stavební ma-
teriály), bioodpad (kompostovatelná zeleň).

Upozorňujeme občany obvodu, že není v ak-
tuálních možnostech úřadu zajistit bezplatné 
přistavení kontejnerů na více dnů za sebou. Je 
proto důležité poznamenat si datum přistavení 
podle jednotlivých ulic a v daný den možnost 
odložení odpadu využít. Následujícího dne totiž 
dojde k odvezení kontejneru, aby mohl být po 
vyprázdnění přistaven zase jinam.

Pokud by někdo objemný odpad odložit ne-
stihl, má možnost kdykoli využít některý ze 
sběrných dvorů společnosti OZO Ostrava. Nej-
bližší sběrný dvůr je k dispozici v Mariánských 
Horách v ulici Rybářské.

Mariánskohorská radnice rovněž pořídila pří-
věsný vozík a bezplatně ho zapůjčí každému, 
kdo má zájem svůj odpad odvézt do sběrného 
dvora. Informace ohledně zapůjčení poskyt-
ne pan Zdeněk Pavlíček na telefonním čísle 
599 459 275, nebo prostřednictvím e-mailu zde-
nek.pavlicek@marianskehory.cz.

Jarní kontejnerová akce 2026

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky 
také letos vyhlásil dotační program na pod-
poru projektů z oblasti vzdělávání, kultury, 
sportu, volnočasových aktivit dětí a mládeže 
i pomoci handicapovaným. Možnost získat 
finanční příspěvek využily tři desítky žadatelů.

„Celkem jsme obdrželi 33 žádostí, jejichž 
celková požadovaná částka činí 1 312 000 
korun. Zájem o podporu tak opět výrazně 
převyšuje finanční prostředky, které máme 
k dispozici,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

V současné době probíhají kontrola formál-
ních náležitostí a následné odborné posou-

zení jednotlivých projektů. Hodnotící komise 
poté doporučí radě městského obvodu, které 
žádosti podpořit v plné výši, které částečně 
a které nepodpořit.

„Na dotační program máme v rozpočtu 
vyčleněno půl milionu korun. Naším cílem 
je podpořit aktivity, které mají skutečný pří-
nos pro obyvatele našeho obvodu a přispívají 
k jeho dalšímu rozvoji,“ doplnil starosta.

O výsledku dotačního řízení budeme veřej-
nost informovat v některém z příštích vydání 
Zpravodaje.

O dotace je i letos výrazný zájem

měna samotných rozvodů, které jsou z hlediska 
bezpečnosti nejdůležitější.

„Pokud bychom prováděli kompletní rekon-
strukce koupelen, finanční prostředky bychom 
rychle vyčerpali a zvládli opravit mnohem méně 
domů,“ vysvětlil starosta.

Výměny zdravotechniky budou pokračovat 
i v dalších lokalitách. Ještě letos například na 
adresách Zelená 88 až 94, Ludmilina 23, Korunní 
17 a Oblá 9. Na závěr letošního roku, případně 
v roce příštím se připravuje také modernizace 
rozvodů v bytových domech v ulici Gen. Hrušky 
4 a 8.



Blok domů mezi Korunní 74, M. 
Pujmanové 17 a Sušilovou 1 pro-
chází rozsáhlou proměnou. Korunní 
74 bude zateplena, včetně izolace 
spodní stavby, fasády, stropů sklepa, 
podlahy půdy a výměny oken, dveří 
i střešní krytiny. Ve dvoře vzniká 
nabíjecí stanice pro elektromobily 
a prostor získal celkově modernější 
vzhled. V domě na adrese M. Pujma-
nové 17 probíhá kompletní výměna 
rozvodů zdravotechniky a napojení 
na centrální zdroj teplé vody, de-
montovaly se lokální ohřívače vody, 
což zlepšilo komfort a spolehlivost 
bydlení. Na Sušilově 1 se připravo-
vala projektová dokumentace pro 
rekonstrukci zdravotechniky. Práce 

na jednotlivých domech byly pláno-
vány tak, aby na sebe plynule na-
vazovaly a umožnily systematickou 
obnovu bytového fondu.
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Předvánoční období v Marián-
ských Horách a Hulvákách tradičně 
zahájila akce Rozsvícení vánočního 
stromku v chrámu Panny Marie Krá-
lovny. I přes mrazivé počasí zaplnili 
kostel návštěvníci, kteří si přišli užít 
vystoupení dětí z mateřských škol 
a základní školy Gen. Janka. Vr-
cholným okamžikem večera bylo 
rozsvícení vánočního stromku, po 
kterém se část návštěvníků přesu-
nula k obecnímu stromu v parčíku 
před farou. Připraveny byly drob-

né občerstvení i adventní balíčky 
a setkání nabídlo příjemný, klidný 
začátek adventu.

Radnice dokončila opravu scho-
diště u kapličky poblíž sídliště Vr-
šovců. Nové stupně z obrubníků 
a dlažby zajišťují delší životnost 
i snadnější údržbu, upraveny byly 
také rampy pro bezbariérový pří-
stup. Díky opravě je přístup bezpeč-
nější a prostředí působí mnohem 
lépe. Příští rok se plánuje oprava 
samotné kapličky.

Senioři absolvovali třídenní výlet 
na Lysou horu a do pivovaru Nošo-
vice. Navštívili meteorologickou sta-
nici, prohlédli si pivovar a ochutnali 
jeho produkty. Trasa zahrnovala ná-
ročnější část s vysokými teplotami, 
ale všichni účastníci zvládli výstup 
i exkurzi. Výlet poskytl seniorům 
možnost pobytu v přírodě, spole-
čenského setkání a poznání zají-
mavých míst v Beskydech.

Obvod podpořil zpracování pro-
jektové dokumentace pro novou 
halu a revitalizaci areálu v Raiso-
vě ulici. Nový areál měl nabídnout 
šatny, toalety, tréninkové prostory, 
posilovnu, menší tělocvičnu a spo-
lečenské prostory s občerstvením. 
Součástmi byly také venkovní spor-
tovní prostor a parkoviště, které 
mělo odlehčit obyvatelům v okolí. 
Projekt je připraven tak, aby sloužil 
nejen ragbistům, ale i dalším spor-
tovním klubům a ZŠ Gen. Janka, 

čímž se rozšířily možnosti volnoča-
sových aktivit pro děti i veřejnost.

Ohlédnutí za rokem 2025 aneb co se všechno podařilo
Revitalizace dalších bytových domů

Moderní sportovní zázemí pro ragbisty

Podzimní výlet seniorů na Lysou horu

Posledního říjnového večera se 
Mariánské Hory a Hulváky promě-
nily v tajuplné místo plné strašidel, 
lampionů a fantazie. Tradiční akce 
Putování se strašidly přilákala té-
měř tisíc návštěvníků a znovu po-
tvrdila své pevné místo mezi nejob-
líbenějšími podzimními událostmi 
obvodu. Lampionový průvod vyrazil 
vpodvečer od parkoviště za radnicí 
a vedl potemnělým parkem, ulice-
mi i zahradou plnou tematických 
zákoutí. Na trase se objevily celá 
řada strašidelných postav a světelné 
efekty, které dotvářely napínavou, 
ale přátelskou atmosféru. Ti, kteří 
zvládli celou cestu, se dostali zpět 

k radnici, jejíž interiéry se na jeden 
večer proměnily v děsivý labyrint. 
Návštěvníci si mohli prohlédnout 
běžně nepřístupné prostory, včet-
ně obřadní síně a dalších zákoutí, 
která získala zcela novou podobu.

Mariánské Hory ovládly strašidla 
i lampiony

Oprava schodiště 
u kapličky

Rozsvícení vánočního stromku zahájilo 
advent v slavnostní atmosféře

Na Mariánském náměstí se usku-
tečnil Guláš Fest. Soutěžilo 12 týmů 
a o vítězích rozhodli návštěvníci 
prostřednictvím degustačních ka-
ret. První místo získal tým Novoveš-
tí úderníci, druhé Klicperka a třetí 
Rafani. Program doplnil hudební 
doprovod, zahrnující ostravského 
barda Mendoše a vítěze festivalu 
Folková Dolina, dívčí kapelu Vo-
HuBa. Akce přilákala velké množ-
ství návštěvníků a nabídla kromě 

soutěže i hudby také prostor pro 
setkávání sousedů a přátel.

Mariánskohorský Guláš Fest

Městský obvod Mariánské Hory 
a Hulváky v prosinci uzavřel memo-
randum o spolupráci se zahraničním 
investorem, které umožnilo další 
přípravu projektu Rezidence U Dvo-
ru v území mezi ulicemi U Dvoru, 
Šimáčkovou a Strmou. Projekt má 
platné územní rozhodnutí a počí-
tá s výstavbou pěti bytových domů 
doplněných o potřebnou infrastruk-
turu. Součástmi záměru jsou nové 
komunikace, chodníky, parkova-
cí stání, veřejné osvětlení, zeleň 
a úpravy veřejných ploch. Přeměna 
dosud nevyužitého území má při-

nést kvalitní bydlení, kultivované 
prostředí i celkové oživení této části 
Mariánských Hor a Hulvák.

Memorandum otevřelo cestu k nové 
rezidenční čtvrti U Dvoru
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Milí obyvatelé našeho městského obvodu,
tento příspěvek píšu jménem těch, kteří 
nám vyjadřují svou podporu, ale nechtějí 
mluvit nahlas, protože se bojí, že budou 
veřejně napadáni ze strany některých ak-
tivistů.

Často slýcháme z úst zástupců osady Bed-
řiška, jak Mariánské Hory a Hulváky utiskují 
místní nájemníky a chovají se k nim neko-
rektně. Zástupci městského obvodu jsou 
v médiích osočováni z nekalých záměrů, 
dehonestováni na sociálních sítích a souzeni 
za činy, které se nestaly.

Teď proto nepíšu jako starosta, ale jako 
občan, kterému není jedno, jak je poškozo-
váno dobré jméno Mariánských Hor a Hul-
vák i města Ostravy.

Primárně chci říct, že městský obvod Ma-
riánské Hory a Hulváky nikomu neubližuje. 
Rozhodně nedochází k diskriminaci oby-
vatel, nájemníky ze žádného městského 
bytu nikdo násilím nevystěhovává, a hlavně 
– domy, které byly nedávno na Bedřišce 
sneseny, byly opuštěné, prázdné a městský 
obvod, jak je známo z dostupných zdrojů, 
dlouhodobě a konzistentně tvrdí, že re-
konstrukce zastaralých domků, které byly 
vybudovány jako dočasné bydlení na dobu 
určitou, považuje za neekonomické. Uvol-
něné domy proto nechal snést, aby do nich 
nevnikali nezvaní hosté, jak tomu bývalo 
v minulosti, a neohrožovali další nájemníky 
v sousedství.

Chápu, že pro některé obyvatele Bedřišky 
může být složité přijmout myšlenku změ-
ny bydlení. A právě proto záměr nájemní 
smlouvy v osadě dále neprodlužovat svým 
nájemníkům obvod oznámil s téměř dvoule-
tým předstihem tak, aby se na to mohli při-
pravit. A nevystěhovává je na ulici, jak bývá 
prezentováno, ale nabízí jim bydlení nové, 
které je daleko kvalitnější než to současné.

Obvod postupuje korektně, bez předsud-
ků a ti, kteří nové bydlení přijali, potvrzují, 
že se jim bydlí dobře. Rodiny s dětmi zís-

kaly nové bydlení v blízkosti škol, naopak 
lidé, kteří by mohli potřebovat pomoc, bydlí 
v domě s pečovatelskou službou. Žádná ši-
kana, žádná ostrakizace, žádné zastrašování 
ani jiná forma útlaku. Lidé, kteří nabídku 
přijali, dostali na výběr z několika bytů, 
mohli si je prohlédnout, zvážit, rozhodnout 
se. Mnozí z nich se podle vlastních slov necí-
tili být součástí komunity, o které neustále 
slýcháme, a z osady odešli prostě proto, že 
chtěli bydlet v lepších podmínkách. A dal-
ší se na nás se žádostmi o nové bydlení 
i v dnešních dnech obracejí.

Ve veřejném prostoru se záměrně vytvá-
ří dojem, že je všechno špatně. Neustálé 
konspirační teorie o skrytých zájmech de-
veloperů, o luxusním bydlení, o vybudování 
hotelu a bungalovů pro střelce z nedaleké 
střelnice považuji za cílené útoky na zá-
stupce samosprávy, na městský obvod a na 
město samotné.

Z rozhodnutí úřadů a soudů jsou vytrhá-
vány jen části, aby citované sdělení bylo co 
nejvýhodnější pro konkrétní záměr, a tím 
je podle mého názoru přesvědčit veřejnost 
v celé České republice, že se tady děje něco 
protiprávního. A přitom to není pravda. 
V uplynulých dnech se nebourala celá Bed-
řiška, ale pouze pět opuštěných domů, nebo 
jejich polovin, přičemž jejich snesení nebylo 
protiprávní ani nezákonné. Městský obvod 
žádný zákon neporušil.

Nemůžu se ubránit dojmu – a potvrzuje 
mi to i řada lidí, se kterými hovořím a kteří 
nám píšou –, že vybraná skupina má zájem 
o vytvoření senzace, aby na sebe upozornila 
a zviditelnila se. Žádné příkoří se ale v Ma-
riánských Horách nekoná, obvod postupuje 
transparentně a ve vztahu k místním oby-
vatelům s nadstandardní péčí.

A to přesto, že v osadě docházelo k ne-
povoleným stavebním úpravám. Přestože 
některé osoby zde bydlí bez právního dů-
vodu. Přestože aktivisté na konci loňského 
roku neoprávněně vnikli na městský maje-
tek a několik týdnů jej okupovali. Přestože 
v centru, kde má docházet k práci s dětmi, 
je fakticky organizována politická činnost, 
přespávaly zde nepovolané osoby, a někteří 
z  jeho návštěvníků dokonce v souvislosti 
s děním na Bedřišce označovali v písních své 
imaginární nepřátele za „fašouny“.

Co bychom asi dělali, kdyby se to dělo 
jinde? Jsem přesvědčen o tom, že by se nám 
to nikomu nelíbilo. Přes veškerou toleranci 
a citlivý přístup nemůžeme připustit, aby 
jednotlivci a jejich sympatizanti povyšovali 
své zájmy nad zájmy většiny obyvatel měst-
ského obvodu a aby docházelo k neustálé-
mu vyvolávání nenávisti a očerňování těch, 
kteří nesouzní s hlasem komunity.

Ostrava je totiž skvělé město a Mariánské 
Hory a Hulváky jsou skvělý  obvod. Nenech-
me si vnutit myšlenku, že je tomu jinak.

� Patrik Hujdus

Příspěvek občana

Ohlédnutí za rokem 2025 aneb co se všechno podařilo

Zastupitelstvo městského obvodu 
v prosinci schválilo rozpočet na rok 
2026 s celkovými výdaji ve výši ne-
celých 456 milionů korun. Rozpočet 
byl sestaven jako vyrovnaný a ve 
srovnání s předchozím rokem byl 
mírně nižší. Největší část prostřed-
ků směřovala do obnovy bytového 
fondu, zejména na přípravu a rea-
lizaci zateplení domů, rekonstruk-
ce rozvodů a pokračování projektu 
sociálního bydlení v Bendlově ulici. 
Finance byly vyčleněny také na ve-
řejná prostranství, regeneraci sídlišť, 

rozvoj parků, další etapu moderni-
zace základní školy Gen. Janka a pří-
pravu projektových dokumentací.

Rozpočet na rok 2026 posílil investice 
do bydlení i veřejného prostoru Celkem třikrát se v loňském roce 

uskutečnilo slavnostní vítání no-
vých občánků našeho městského 
obvodu. To poslední v  prosinci. 
Pravidelně se na této akci v rolích 
řečníků střídají starosta Patrik Hu-
jdus a 1. místostarosta obvodu Jiří 
Pagáč. Jejich projevům předchází 
hudební vystoupení malé Veroniky 
Smoradové, která děti, jejich rodiče 
i další sváteční hosty potěší svým 
milým hlasem a krásnými dětskými 
písněmi. Jako host se vítání občán-
ků účastní i pracovnice Knihovny 
města Ostravy, která každému 
z dětí předá drobnou pozornost 

a  členský průkaz do knihovny. 
V loňském roce absolvovalo vítání 
občánků celkem 14 chlapců a 13 
děvčat.

Vítání nových občánků v roce 2025
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Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství 
ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 
21 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět 
dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly 
posledně, jsme vylosovali Václava Sedláčka a Milanu Zemanovou, kteří 
jsou tak šťastnými výherci balíčku s dárkovými předměty naší radnice. 
A jak zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Leden 
jasný – roček krásný“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu 
zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 6. března. Do stej-
ného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem 
„Osmisměrka“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory 
a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své 
odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení 
na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které 
odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A 
radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.

OSMISMĚRKA

Setkávání obyvatel městských 
bytů se starostou, která v  uply-
nulých letech probíhala v  rámci 
projektu Domovník-preventista, 
dostala letos novou podobu. Rad-
nice se rozhodla upravit jejich kon-
cept tak, aby byla ještě praktičtější 
a více zaměřená na konkrétní domy 
i konkrétní podněty.

Namísto větších schůzí pro něko-
lik vchodů najednou se nyní staros-
ta, bytový technik, domovník-pre-
ventista i další pracovníci radnice 
vydávají rovnou do jednotlivých 
domů. Setkání probíhá přímo ve 
vchodu – bez sálu, bez židlí, jed-
noduše „na stojáka“.

„Chtěli jsme, aby to lidé neměli 
daleko a aby pro ně bylo co nejjed-
nodušší se zapojit. Když se potká-
me přímo na chodbě jejich domu, 
můžeme si všechno ukázat na místě 
a řešit konkrétní věci,“ říká starosta 
Patrik Hujdus.

Setkání začínají vždy odpoled-
ne prohlídkou společných prostor. 
Od sklepa až po půdu se kontro-
luje stav chodeb, technických částí 
domu i další vybavení. Pracovníci 
radnice si zapisují případné závady 
nebo nedostatky a zároveň reagují 

na podněty nájemníků přímo na 
místě. Nájemníci mohou rovnou na 
místě ukázat, co je trápí, a vysvětlit, 
proč by si přáli změnu či opravu. 
Ukazuje se, že tento způsob je vel-
mi účelný – konkrétní problém je 
vidět a řeší se bezprostředně.

Sejde-li se menší počet lidí, 
mají větší prostor pro individuál-
ní dotazy. Když je účast vyšší, řeší 
se témata, která se týkají celého 
domu. A pokud někdo nestihne 
svůj podnět probrat osobně, může 
využít jednoduchý formulář, který 
je součástí pozvánky doručované 
do schránek a vyvěšované na do-
movní nástěnce. Vyplněný formulář 
lze odevzdat přímo na místě nebo 
prostřednictvím sousedů, odpověď 
pak přijde písemně.

„Ne každý je nastavený tak, že 
by šel své podněty řešit na radnici. 
Tady máme možnost mluvit spolu 
přímo v domě, ukázat si konkrétní 
problém a hned si říct, jak ho bude-
me řešit,“ doplňuje starosta.

Setkání „na stojáka“ se letos tý-
kají 65 vchodů a budou pokračovat 
v dalších týdnech. Jejich cílem zů-
stává jediné – být lidem blíž a řešit 
záležitosti přímo tam, kde vznikají.

Odstartovala série domovních schůzí „na stojáka“

Mariánské Hory a Hulváky opět 
připravují na léto 2026 oblíbené 
příměstské tábory pro děti z ob-
vodu. Osvědčený tým vedoucích 
už nyní intenzivně pracuje na 
programu, aby si malí táborníci 
i  letos odnesli spoustu zážitků, 
nových kamarádství i prázdnino-
vých dobrodružství.

Turnusy tentokrát kvůli svátku 
odstartují o týden později než 
v uplynulém roce – první z nich 
začne 13. července. Celkem bu-
dou opět připraveny tři běhy, 
vždy v pracovních dnech daného 
týdne. Zahájení bude každé ráno 
v 7.30 hodin na hřišti TJ Sokol Ma-
riánské Hory v Raisově ulici, pro-
gram bude končit v 17.30 hodin.

Dotovaná cena za týdenní tur-
nus nepřevýší částku 2 000 Kč 
a opět bude zahrnovat komplet-
ní program od pondělí do pátku, 
pitný režim, dvakrát denně sva-
činu, oběd, vstupné na výletech 
i  jízdné. Stejně jako v minulých 
letech se může každé dítě zúčast-
nit pouze jednoho turnusu, aby 
dostalo šanci co nejvíce zájemců.

„O příměstské tábory je každo-
ročně obrovský zájem a těší nás, 
že rodiče i děti se k nám vrace-
jí. Smyslem je nabídnout dětem 
smysluplně strávený čas a rodi-
čům alespoň částečně ulevit bě-

hem dlouhých letních prázdnin. 
Program připravujeme s předsti-
hem a s chutí, protože nás tato 
práce opravdu baví,“ uvedl sta-
rosta Patrik Hujdus.

Děti se mohou opět těšit na 
kombinaci sportovních aktivit, 
her, tvořivých dílen i výletů. Chy-
bět nebudou celodenní návště-
va zoologické zahrady, oblíbené 
soutěže ani další zážitkové ak-
tivity. Bezpečnost při výjezdech 
mimo areál znovu podpoří ná-
ramky s airtagem, které se osvěd-
čily už v předchozím roce.

Radnice zároveň i nadále fi-
nančně podporuje letní tábory 
Střediska volného času Korunka, 
které sídlí v našem obvodu. Díky 
tomu mají možnost zapojit se do 
prázdninových aktivit i děti, na 
které by se při vysokém zájmu 
o  radniční turnusy nedostalo 
místo.

Přihlašování bude spuštěno 
v průběhu března prostřednic-
tvím formuláře zveřejněného 
na webu městského obvodu. 
O konkrétním termínu zahájení 
registrace budeme informovat na 
facebookovém profilu Mariánské 
Hory a Hulváky – stránka přátel. 
Doporučujeme jej sledovat, pro-
tože v minulých letech byla kapa-
cita naplněna velmi rychle.

Radniční příměstské tábory 
se vrátí v létě



8 � e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz

Od září přemýšlejí naši „deváťá-
ci“, jaké následující studium zvolit. 
Nyní již nastal čas se definitivně 
rozhodnout, což znamená, že se 
přijímací zkoušky kvapem blíží. Aby 
měli naši nejstarší žáci představu, 
co je čeká, zapojila se i naše škola 
do tzv. přijímacích zkoušek nanečis-
to. V pondělí 2. 2. 2026 usedli žáci 
devátých ročníků do školních lavic, 
aby si s předstihem vyzkoušeli reál-
nou podobu přijímacích zkoušek. 

Začali matematikou, ve které mu-
seli zdolat řadu příkladů, slovních 
úloh i geometrii. Následoval český 
jazyk. V tomto případě museli žáci 
zvládnout pravopisné úkoly, a ze-
jména práci s textem. Letos poprvé 
bylo možné dobrovolně si vyzkou-
šet i „přijímačky“ z anglického jazy-

ka, přestože se zatím nejedná o po-
vinnou součást přijímacího řízení. 
Naše škola se rozhodla, že tuto 
možnost využije, jelikož v součas-
né době je angličtina považována 
za jednu ze základních dovedností 
nejen pro následné studium, ale 
i pro pracovní život. Ukázalo se, že 
naši „deváťáci“ angličtinu zvládají 
bravurně. 

Hned následující den vyučující 
žákům sdělili výsledky. Někteří byli 
spokojení, jiní zjistili, v čem mají 
mezery a co musí ještě docvičit. 
Jejich učitelé jim v tom budou vše-
možně pomáhat a podporovat je 
v jejich snahách být co nejúspěšněj-
ší, aby se splnilo jejich přání dostat 
se na vysněnou školu. 

� Zuzana Henková

Přijímačky nanečisto v ZŠ Gen. Janka

V mateřské škole Gen. Janka bylo 
v poslední době opravdu živo. Nej-
prve jsme si společně užili veselý 
karneval s klaunem Hopsalínem. 
Naše školka se proměnila v barevný 
svět pohádkových postav, zvířátek 
i hrdinů. Nechyběly přehlídka ma-
sek, taneční soutěže ani drobné od-
měny pro všechny účastníky. Celé 
dopoledne se neslo v duchu hudby, 
smíchu a dobré nálady.

Po karnevalovém veselí nás čekal 
kulturní zážitek v podobě divadel-
ního představení. Do školky přijelo 
divadélko s pohádkou „O vločce, 
která se bála“. Děti sledovaly pří-
běh se zatajeným dechem, aktivně 
se zapojovaly a odměnily herce vel-
kým potleskem.

Nevšedním zážitkem byla muzi-
koterapie. Děti měly možnost vy-

zkoušet si různé hudební nástroje, 
poslechnout si relaxační tóny a za-

pojit se do společného poznávání 
různorodých hudebních nástrojů. 
Děti si nejen užily nové nástroje 
a zvuky, ale také se učily vnímat ryt-
mus, spolupracovat a soustředit se.

Závěrem měsíce února se třída 
předškoláků vydala na dlouho 
očekávaný výlet do planetária. 
Pro mnohé to byla první cesta za 
poznáváním vesmíru. Děti se do-
zvěděly spoustu zajímavostí o pla-
netách, hvězdách i o tom, jak se 
střídají den a noc. Promítání noční 
oblohy a zhlédnutí interaktivního 
programu byly pro všechny velkým 
zážitkem. Výlet se vydařil a děti si 
odvezly nejen nové znalosti, ale 
i spoustu krásných dojmů.

� Kolektiv MŠ Gen. Janka

Pestré zážitky v naší mateřské škole

Nový rok jsme přivítali s radostí 
a hned od prvních lednových dnů 
jsme se pustili do pestrého progra-
mu plného nových zážitků. Děti se 
po vánočních prázdninách těšily 

zpět do školky, na kamarády i spo-
lečné aktivity. Začátek roku byl ve 
znamení svátku Tří králů. Povídali 
jsme si o této tradici, zpívali kole-
dy a děti si s nadšením vyráběly 

královské koruny. Zpestřením byla 
divadelní představení, která děti 
doslova nadchla. Mateřskou školu 
Matrosovovu navštívilo divadélko 
Letadlo s tématem Hurá do Afriky, 
do MŠ Zelené zavítalo divadélko 
Smíšek se svým Medvědím medo-
vým příběhem.

Předškolní děti navštívily budovy 
základní školy v ulicích Gen. Janka 
a Klicperově v Ostravě – Marián-
ských Horách. Vyzkoušely si, jaké 
to je, sedět v lavici a nosit aktovku. 
Tato návštěva jim pomohla odbou-
rat obavy a s větší jistotou se těšit 
na nadcházející školní rok. Měsíc 
únor bude ve znamení masopust-
ního veselí a karnevalu, na který se 
všichni moc těšíme.

Srdečně vás zveme na den ote-
vřených dveří, který se bude ko-
nat 10. 3. 2026 od 8 do 11 hodin 
v mateřské škole Zelené i na od-
loučeném pracovišti mateřské školy 
Matrosovovy.

Zápis nových dětí pro obě praco-
viště se uskuteční 17. 3. 2026 v MŠ 
Zelené.

� Vendula Konečná

Nový rok v mateřských školách v ulicích Zelené a Matrosovově
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Leden jsme zahájili přivítáním 
tří králů. Povídali jsme si o jejich 
dlouhé cestě a společně jsme za- 
nesli dárky do jesliček. Hlavním led-
novým tématem však byla zima. 
Společně jsme si povídali o zimním 

počasí, o tom, jak se správně oblé-
kat, co všechno se dá v zimě zažít.

Celý jeden týden nás v herně pro-
vázel sněhulák! Zkoušeli jsme s ním 
zimní pokusy a už víme, že sněhu-
lák patří ven na zahradu, protože 
v herně nám rychle roztaje. Povídali 
jsme si také o zvířátkách, kterým 
musíme v zimě pomáhat. Vyrobili 
jsme krmítka, která jsme rozvěsili 
na zahradě a v okolí školky, aby 
ptáčci měli dost potravy. V herně 
jsme si postavili brloh pro medvěda, 
kde jsme si vyzkoušeli, jak pohodl-
ně se medvědům v zimě spí.

Počasí nám přálo, a tak jsme si 
užili první sněhovou nadílku. Na 
zahradě jsme postavili sněhuláka, 
zažili veselou koulovačku, a dokon-
ce jsme si sněhovou bitvu přenesli 
i do herny, kde jsme si vyrobili pa-
pírové koule. Společně jsme také 
vytvořili krásný zimní koutek, který 
teď zdobí naši hernu.

Lednový program nám zpestřilo 
i loutkové divadlo, které nás na-
vštívilo.

Leden v dětských skupinách

Únor byl v naší mateřské škole 
pestrý, veselý a plný zajímavých 
událostí. Zimní počasí jsme vyu-
žili naplno a děti si užily spoustu 
času venku. Kdykoli napadl sníh, 
proměnila se zahrada v místo plné 
her – stavěli se sněhuláci, vznikaly 
sněhové bunkry a nechyběla ani 
pravá zimní koulovačka. Některé 
děti si navíc vyzkoušely lyžařský 
výcvik, kde se poprvé postavily na 
lyže a trávily čas aktivně na svahu.

Během měsíce pokračovaly také 
oblíbené pravidelné aktivity. Děti 
docházely na plavání a účastnily 
se saunování, které je v naší školce 
součástí programu.

Únor přinesl i tematické a pro-
jektové dny. Děti se věnovaly na-
příklad masopustnímu období, 
olympijským zimním sportům a 
také svátku zamilovaných. Někte-

ré třídy navštívily místní knihovnu, 
kde pro ně byly připraveny zajíma-
vé programy a prohlídka dětského 
oddělení.

Na konci měsíce zavládla ve škol-
ce pravá karnevalová nálada. Třídy 
se zaplnily pohádkovými postava-
mi, zvířátky i superhrdiny. Nechy-
běly hudba, tanec, hry ani tradiční 
přehlídka masek, při které se děti 
prošly po celé školce a potěšily svý-
mi kostýmy i ostatní.

Jestli vás zajímá, co ještě v naší 
školce můžete zažít a na co se těšit, 
zveme vás společně s vašimi dět-
mi na MINIKLUBÍKY (3. 3, 10. 3. a  
24. 3.). Rádi se s  vámi potkáme 
i u zápisu do MŠ U Dvoru (17. 3. 
2026). Více informací najdete na so-
ciálních sítích MŠ a webu MŠ (www.
msudvoru.cz).

� Kolektiv MŠ U Dvoru

 Únor v MŠ U Dvoru

V pátek 23. ledna se ve společen-
ském sále Restaurace U Třech ko-
houtů konala Senza zábava v rytmu 
swingu, kterou zde pořádal spo-
lek Senza život 3V. Proč je v názvu 
spolku „3V“? Tento spolek vznikl 
na jaře roku 2025 a jeho cílem je 
pořádat mezigenerační setkávání 
a účastnit se akcí i dalších partnerů, 
které jsou pořádány v rámci Mo-
ravskoslezského kraje. Aktivním 
členem se může stát osoba starší 55.

Na zábavě se krátce před 18 
hodinou scházeli účastníci v  pr-
vorepublikových šatech a mnozí 
z nich se srdečně vítali. Byla mezi 
nimi i početná skupinka sousedů 
z Mariánských Hor, kteří navštěvují 
i další aktivity spolku třeba v Petř-
kovicích, kde má spolek své sídlo. 
Naposledy proběhlo setkání aktiv-
ních členů spolku o silvestru přímo 
na Landeku.

K tanci i poslechu hrál Jerry Erben 
světové evergreeny. Skvělé ženské 
hlasy „vysekla“ Lenka Šopíková, 

která sklidila velký potlesk za píseň 
z repertoáru Věry Špinarové. Veče-
rem provázeli Vlaďka Dohnalová 
a ostravský imitátor Petr Stebnický. 
Když kostýmy účastníků navodi-
ly atmosféru první republiky, ne-
mohl chybět hlas Oldřicha Nového 
a dalších legend filmového plátna. 
Kus legrace do večera přinesl i kou-
zelník Nikolas Kara. Tančilo se až 
do půlnoci. Fotografie i videa ve 
facebookové skupině (Senza život 
a sousedé AD Landek) dokreslují 
veselou náladu celého večera.

Spolek Senza život 3V zve nejen 
seniory na své akce na různých mís-
tech v Ostravě. Zve například na 
cyklus cestovatelských přednášek 
v Klubu Atlantik, 19. 2. (Barcelona), 
19. 3. (Peru) a 16. 4. (Japonsko). 
V pořadí třetí přednáška uzavře 
výstavu inspirovanou zemí vycháze-
jícího slunce, kterou od února při-
pravuje ostravský ateliér Hamaka.

Vlaďka Dohnalová
Foto: archiv spolku

Senza život zavítal do Mar. Hor

V pořadí 35. mistrovství ČR do-
rostu v halové lukostřelbě se kona-
lo 31. ledna a 1. února tradičně ve 
Sportovním centru Nymburk.

Na MČR se sjelo 184 dorostenců 
ze všech koutů republiky.

Ani v nabité konkurenci se naši 
dorostenci neztratili a odvezli do 
Ostravy tři medaile.

Zlatou medaili a titul mistra re-
publiky získal kadet Vašek Přeček.

Dvě stříbrné vybojovala družstva.
Tu první smíšené družstvo kadetů 

ve složení Tadeáš Valčík, Štěpán 
Žáček a Evelína Čiklová.

Druhou vybojovalo družstvo ka-
detek – Sofie Pokorná, Viktorka 
Severová a Nikol Tureničová.

O čtvrtou medaili bojovala Sofi 
Pokorná v soutěži jednotlivců, ale 
nakonec po velkém boji podlehla 
své soupeřce a skončila na krásném 
čtvrtém místě.

Poděkování patří všem 16 doros-
tencům, kteří reprezentovali náš 
oddíl Lukostřelba Ostrava Marián-
ské Hory!!!

Vydařené mistrovství
České republiky dorostu
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Své 90. narozeniny oslavila 20. 
ledna paní Zdeňka Vitoulová, kte-
rá žije v Mariánských Horách již 
od roku 1972.

V profesním životě působila 
nejprve na přírodovědecké fakul-
tě v Olomouci, po přestěhování 
do Ostravy pak pracovala jako 
učitelka základní školy v ulici Ze-

lené. Je maminkou tří dcer, babič-
kou čtyř vnoučat a prababičkou 
dvou pravnoučat.

K jejímu jubileu jí přišel jmé-
nem radnice osobně poblahopřát 
místostarosta Petr Becher a po-
přál jí pevné zdraví i spokojenost 
do dalších let. Také my se k bla-
hopřání připojujeme.

Gratulujeme jubilantům

V sobotu 7. 2. 2026 se karatisté 
z Akademie karate Ostrava zú-
častnili 1. kola Národního poháru 
České asociace tradičního karate. 
Turnaje se zúčastnilo přibližně 250 
závodníků z celé ČR. Z ostravské-
ho klubu to bylo 19 závodníků 
ve všech věkových kategoriích. Ti 
dokázali vybojovat celkem 11 me-
dailí, z toho byla jedna zlatá, tři 
stříbrné a sedm bronzových.

Jedinou zlatou vybojovala Lucie 
Pišťáčková v disciplíně kumite, kdy 
ještě přidala dvakrát bronzovou – 
v disciplínách kata a fukugo.

Stříbrné medaile vybojovali Ma-
tyáš Petro v disciplíně kata, Petr 
Hudy ve stejné disciplíně a Klaudie 
Argalášová v disciplíně kumite.

Bronzové medaile vybojovali 
Sofie-Jarmila Dittrichová v disci-
plíně kumite, Klaudie Argalášová 
v disciplíně kata, Sofie Paulusová 
v disciplíně kumite, Michal Pišťá-
ček disciplínách fukugo i kumite.

„Tímto jsme začali naši spor-
tovní sezonu. Věřím, že budeme 
s postupující sezonou lepší a na 
jejím konci nás čeká mistrovství 
ČR. Mistrovství světa a Světový 
pohár dětí budou na podzim, tak 
máme ještě hodně práce.

Tyto závody nám ukázaly, kde se 

ještě musíme zlepšit, na co si dát 
propříště pozor. Velmi rád bych 
poděkoval rodičům za jejich pod-
poru a ochotu své děti podpořit 
v tom, co dělají. I když prohrají, 
tak vlastně vyhrály. Jelikož už to, 
že startuji na závodech, je vítěz-
ství. Dokážou porazit svůj strach 
a trému. V tradičním karate jsou 
závody vlastně testem svých do-
vedností. Je to jiný druh tréninku, 
kdy si zkouším, co dělám dobře, 

První kolo Národního poháru v tradičním karate

Jsme parta žen z Prajzské, která si říká Řemeslné komando. Už léta 
tvoříme a chodíme jako prodejkyně na různé akce. A loni poprvé jsme 
si řekly, že to zkusíme i jinak, a samostatně jsme takový svůj jarmark 
zorganizovaly. Naše heslo je, že to musí být poctivá ruční tvorba tvořená 
srdcem. A jelikož měl náš první jarmark velký úspěch, plynule jsme na 
tuto akci navázaly. Dovolujeme si vás všechny touto cestou pozvat na 
náš druhý řemeslný jarmark s názvem Dotek řemesla a s podtitulem 
Jarní probuzení, který se bude konat 28. února 2026 v době od 9 do 
15 hodin ve společenském sále Restaurace U Třech kohoutů na adrese 
Pražákova 227/1, Ostrava – MariánskéHory.

Co na vás čeká? Nejenom zruční a kreativní prodejci se svými výrob-
ky, ale bude také probíhat soutěž pro děti, kdy každé dítko, které se 
zúčastní, dostane na konci malou odměnu. Rovněž pro děti chystáme 
kreativní dílničky. Děti si něco hezkého vytvoří a vy si zatím v klidu 
můžete u našich prodejců vybrat drobnost pro radost či dárek k naro-
zeninám i jiným příležitostem či dekoraci na Velikonoce.

Najdete zde šité a háčkované výrobky, včetně hraček, praktické 
pevné košíky z papíru, keramiku, přání a záložky do knihy, dárkové 
sady, sublimační tisk na kachličky, hrnky, podložky, textil a další, a to 
v nepřeberném množství motivů. Chybět nebudou ani šperky (náušnice, 
náramky, přívěsky), svíčky, obaly na knihy či výrobky ze dřeva. Občerstvit 
se můžete v místní restauraci, kde si za příjemného posezení můžete 
dát dobrou kávu, vynikající tankové pivo Ostravar i klasickou českou 
kuchyni. Těšíme se na vás!

Dotek řemesla

a co špatně. Také musím poděko-
vat městu Ostravě za jeho pod-
poru, díky které takto můžeme 

trénovat,“ dodal trenér karate 
Radek Kleibl.

� Radek Kleibl
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Knihovna – Více než knihy: Čteme–Tvoříme–Objevujeme
Milí čtenáři a  přátelé 

knihovny, blíží se březen, 
měsíc čtenářů, na který pro 
vás knihovna připravila pestrý 
program plný aktivit pro děti 
i dospělé. Čekají vás oblíbené 
tradiční akce i nové programy 
– čtenářské výzvy, kreativní 
dílny, herní kluby, besedy 
i  tréninky paměti. Součástí 
oslav bude také knižní jar-
mark v pobočce J. Trnky. Po-
kud máte doma staré, ale ne-
poškozené knihy, můžete je 
do konce února přinést a po-
moci jim najít nové čtenáře.

Těšíme se na vás!

Knihovna města Ostravy,
pobočka J. Trnky
J. Trnky 10, 
Ostrava – Mar. Hory,
599 522 139
Fifejdy@Kmo.cz

2.–31. 3. / během půjčování
Literární bingo na dospě-

lém oddělení
Literární bingo přináší čte-

nářskou výzvu plnou různo-
rodých úkolů. Každé políč-
ko znamená jiný typ knihy. 
Přečti, vybarvi a  poskládej 
si vlastní bingo-kombinaci! 
Každý řádek, sloupec nebo 
diagonála budou odměněny 
– jak jinak než hodnotnými 
knižními odměnami.

2.–31. 3. / během půjčování
Literární mřížka pro děti 

do 6 let
Čtení jako hra! Děti s po-

mocí rodičů vybírají knížky 
podle jednoduchých úkolů 
v  mřížce. Po přečtení pak 
pole vybarví. Po zaplnění celé 
mřížky čeká děti hodnotná 
odměna!

2.–31. 3. / během půjčování
Výstava: MŠ U Dvoru
Výstava prací dětí mateř-

ské školy U Dvoru s vernisáží  
5. března od 16 h.

4. a 18. 3. / od 15 do 19 h
Dračí stezkou: klub her na 

hrdiny pro mládež
Klub je určen příznivcům 

DnD, a to bez ohledu na zku-
šenosti. Vyzbrojte se kostka-
mi, fantazií a vydejte se s naší 
DM Soňou Hexe Dvořákovou 
na dobrodružné výpravy.

6. a 20. 3. / od 10 h
Trnkáček: Zelená se tra-

vička
Oblíbený dětský klubík je 

určen nejmenším dětem a je-
jich rodičům. V příjemném 
prostředí knihovny si společ-
ně užijeme čtení, povídání 
a hravé aktivity. V březnu pak 
spolu přivítáme jaro.

9., 10. a 12. 3. / od 13 do 
17 h

Dílna: Vyrob si svou strán-
konožku

Vyrobte si záložku se svou 
oblíbenou animovanou po-
stavičkou. Výtvarná dílna pro 
děti a rodiny.

9.–27. 3. / během půjčování
Knižní jarmark
Zveme vás na bezplatný 

knižní jarmark u příležitos-
ti měsíce čtenářů. Podpořte 
knihy, aby našly nový domov, 
a pomozte šířit radost z čet-
by. Vaše staré a nevyužité kni-
hy přijímáme do konce února.

10. 3. / od 10 h
Knižní tipy
Představení knižních novi-

nek a titulů, které si zaslouží 
pozornost, s možností vypůj-
čení či rezervace. Přátelská 
diskuse nad přečtenými tituly.

11. a 25. 3. / od 15 do 19 h
RPGéčko: klub her na hrdi-

ny pro dospělé
Klub je určen všem hráčům, 

které baví rolové hry a vyprá-
vění příběhů prostřednictvím 
sdílených fantastických světů. 
Je jen na vás, do jakého žánru 
se ponoříme a jakou postavu 
si vytvoříte. Cosplay friendly.

12. a 24. 3. / od 10 h
Trénink paměti
Zažeňte únavu a  přijďte 

procvičit své mozkové závity! 
Tréninkem vás provede tre-
nérka paměti Mgr. Markéta 
Polách Balonová, Ph.D.

13. 3. / od 14 h
Desítka
Klub pro děti od 2. do  

5. třídy, kde se pravidelně se-
tkáváme, představujeme kniž-
ní novinky, povídáme si, tvo-
říme a hrajeme deskové hry.

17. 3. / od 16 do 19.30 h
Ateliér s MgA. Martinou 

Strakošovou
Kreativní ateliér pro účast-

níky od 15 let, kde si postup-
ně vyzkoušíme různé výtvar-
né techniky (koláž, malbu, 

linoryt aj.) a přístupy k tvor-
bě. Prostor pro experiment 
a inspiraci v klidném prostředí 
knihovny. Předchozí zkuše-
nost není potřebná – jen chuť 
tvořit. Lektorkou je zkušená 
výtvarnice MgA. Martina 
Strakošová.

31. 3. / od 17 h
Lze porazit alzheimera?
Společně se zaměříme na 

to, co o  této nemoci dnes 
víme, jaké jsou její první pří-
znaky, možnosti prevence 
i současné přístupy k  léčbě 
a péči. Beseda nabídne sro-
zumitelné informace, prostor 
pro otázky a praktické tipy 
nejen pro seniory. Přijďte se 
dozvědět, jak můžeme zdra-
ví mozku podpořit a jak čelit 
výzvám, které Alzheimerova 
choroba přináší. Těší se na vás 
trenérka paměti Mgr. Mar-
kéta Polách Balonová, Ph.D.

Knihovna města Ostravy,
pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava – Mar. Hory,
599 522 100
marhory@kmo.cz

2.–31. 3. / během půjčovní 
doby

K r e a t i v n í č e k :  J a r o 
v knihovně

Přijďte do knihovny přivo-
lat jaro tvořením. Děti si bu-
dou moci vyrobit jarní deko-
race inspirované probouzející 
se přírodou – strom s veselými 
ptáčky nebo zápich do květi-
náče se zajíčkem.

Tvoření je zaměřeno na 
práci s papírem, stříhání, le-
pení a skládání jednoduchých 
tvarů. Hotové výrobky si děti 
mohou odnést domů a vy- 
zdobit si jimi parapety i kvě-
tináče. K dispozici budou při-
pravené šablony, barevné pa-
píry, lepidla i další dekorační 

materiály. Stačí přijít, vybrat 
si motiv a pustit se do tvoření.

2.–31. 3. / během půjčovní 
doby

Rok s knihou: Voláme jaro!
Jarní křížovka v dětském 

oddělení. Za správnou tajen-
ku drobná odměna!

2.–31. 3. / během půjčovní 
doby

Knížka pro všechny
Srdečně zveme na swap 

knihy – přineste starou a od-
neste si novou knihu do své 
knihovničky.

 
3. 3. / od 10 h
Ptáčci: Jaro je tu!
Přijďte s dětmi přivítat jaro 

prostřednictvím zvukového 
leporela. Společně si knížku 
prohlédneme, poslechneme 
si jarní zvuky a  budeme si 
povídat o tom, co se v pří-
rodě na jaře děje. Součástmi 
programu budou také krátké 
aktivity na rozvoj hrubé i jem-
né motoriky, přizpůsobené 
věku dětí, a velmi jednodu-
ché tvoření, při kterém si děti 
procvičí prstíky a zažijí radost 
z vlastní práce.

Setkání probíhá v klidné, 
přívětivé atmosféře a je ur-
čeno ke společnému sdílení 
dětí a rodičů.

9. a 23. 3. / od 15 h
Retrohraní
Odpoledne, kdy odložíme 

mobily a zahrajeme si hry, 
které odvál čas (slovní fotbal, 
piškvorky, panáka, skoky přes 
švihadlo…). Vhodné pro děti 
od šesti let.

12. a 24. 3. / od 16.30 h
Trénink paměti
Zažeňte únavu a  přijďte 

procvičit svoje mozkové zá-
vity! Tréninkem vás provede 
Mgr. Markéta Polách Balono-
vá, Ph.D. Vstupné činí 50 Kč 
za osobu na jednu lekci.

 16. 3. 2026 / od 16 do 18 h
Tradiční malování kraslic 

horkým voskem
Zveme děti i  dospělé na 

tvořivé odpoledne věnované 
tradičnímu zdobení kraslic 
horkým voskem.

Společně si vyzkoušíme 
jednu z nejstarších technik 
zdobení vajec, která vyžaduje 
klid a trpělivost.

Děti si pod vedením vytvoří 
vlastní kraslice a odnesou si 
domů malý kousek velikonoč-
ní tradice.

Materiál bude k dispozici 
na místě.

Akce je vhodná pro děti 
zhruba od pěti let.

18. 3. / od 10 h
Kino mezi knihami
Promítání dokumentárního 

filmu ve spolupráci s festiva-
lem filmů o lidských právech 
Jeden svět.

 
23. 3. / od 17 do 18 h
Lze porazit alzheimera?
Společně se zaměříme na 

to, co o této nemoci aktuál-
ně víme, jaké jsou její první 
příznaky, možnosti prevence 
i současné přístupy k  léčbě 
a péči. Beseda nabídne sro-
zumitelné informace, prostor 
pro otázky i praktické tipy 
nejenom pro seniory. Přijďte 
– dozvíte se, jak se dá zdraví 
mozku podpořit a jak lze čelit 
výzvám, které Alzheimerova 
choroba přináší. Těší se na vás 
trenérka paměti Mgr. Mar-
kéta Polách Balonová, Ph.D.

 
25. 3. / od 10 h
Posezení nad knihou – čte-

nářský klub
Pravidelné setkávání nad 

knižními novinkami vybranou 
středu v měsíci. Společně si 
ukážeme, jaké nové knihy 
vyšly; doporučíme si navzá-
jem zajímavé tipy. Všechny 
představené tituly je možné 
si ihned zapůjčit.

 
30. 3. / od 16 do 18 h
Pohádkové smyslohraní: 

Hmyzí svět 
Smyslohraní inspirované 

hmyzím světem nabídne dě-
tem prostor ke zkoumání, 
hledání, třídění, přesypávání 
a objevování v hravě připra-
veném prostředí. Děti si vy-
zkouší různé smyslové aktivi-
ty zaměřené na dotek, zrak, 
pohyb i koordinaci, a to vlast-
ním tempem a podle chuti.

Čekají je smyslové misky, 
hmatové košíky, třídění ba-
rev a tvarů, hledání hmyzu 
apod. Aktivity podporují roz-
voj jemné i hrubé motoriky, 
soustředění, vnímání detailu 
a přirozené zvídavosti.

Program je určen malým 
dětem i  jejich (pra)rodičům 
a probíhá v klidné, hravé at-
mosféře.

V BŘEZNU zahájíme další cyklus trénování paměti. Uvidíme se 12. a 24. 3. 2026 v 10.00 
v pobočce J. Trnky a v 16.30 v pobočce Daliborova.
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Sledujte nabídku volných míst na úřadě.
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Tříkrálová sbírka 
podpoří potřebné na 
Ostravsku. Děkujeme!

Tříkrálová sbírka 2026 po-
může lidem v nouzi díky velké 
štědrosti Ostravanů, obyvatel 
obcí i měst v okolí a zapoje-
ní více než čtyř set padesáti 
tříkrálových skupinek dob-
rovolných koledníků. Shro-
mážděná částka 3 022 394 Kč 
umožní financovat charitativní 
projekty zejména v Ostravě, 
ale i v moravskoslezském regi-
onu a zahraničí, kde poskytuje 
humanitární pomoc národní 
pořadatel sbírky Charita Čes-
ká republika. Tříkrálová sbír-
ka 2026 Charitě Ostrava po-
může připravovat výstavbu 
nového domova pro seniory 
sv. Hedviky, spolufinancovat 
výstavbu zázemí pro sociální 
šatník a pořídit auto pro Mo-
bilní hospic sv. Kryštofa. Spo-
lupořádající ostravské Charitě 
sv. Alexandra umožní sbírka 
opravit zázemí a  zakoupit 
auto pro službu chráněné  
bydlení pro klienty s duševním 
onemocněním. Přesné využití 
prostředků Tříkrálové sbírky 
2026 je publikováno na webu 
(www.ostrava.charita.cz).  
Velmi děkujeme všem, kdo se 
do sbírky zapojili – ať už daro-
váním, nebo pomocí!

Čas pro druhé lidi 
v Hospici sv. Lukáše

Charita Ostrava vám nabízí 
možnost stát se hospicovým 
dobrovolníkem, tedy člově-
kem, který doprovází nemoc-
né lidi – pacienty Hospice sv. 
Lukáše. Kurz pro hospicové 
dobrovolníky vás v  rozsahu 
25 h teorie, praxe a supervize 
na doprovázení lidí v závěru 
života připraví. Společně s pa-
cienty si pak budete moci poví-
dat, procházet se, číst nebo se 
třeba účastnit společenských 
událostí (koncertů, kavárniček 
ap.), které v Hospici sv. Lukáše 
pravidelně připravujeme. Kurz 
pro hospicové dobrovolníky 
vedou zkušení lektoři, účast-
ník obdrží certifikát o  jeho 
absolvování. Zahájení kurzu 
bude v pátek 6. 3. 2026 (16 
až 19 h). Termíny pokračová-
ní kurzu budou sděleny na 
úvodním setkání. Kontakt: 
Olga Jarošová, Dobrovolnic-
ké hospicové centrum, Chari-
ta Ostrava, tel.: 739 197 509, 
e-mail: hospicove.centrum@
ostrava.charita.cz.

Darovat NOC POD 
STŘECHOU pomůže 
lidem v nouzi

Chladná zimní období před-

Informace Charity Ostrava
stavují velké riziko pro lidi bez 
přístřeší. Na využití sociálních 
služeb jim často schází pro-
středky. Darovat NOC POD 
STŘECHOU je způsob, jak mů-
žete pomoci se zajištěním bez-
platného pobytu v noclehárně 
Charitního domu sv. Františka 
v ulici Sirotčí 683/41 v Ostravě-
-Vítkovicích. Finanční podpo-
ra 50 Kč do dárcovské výzvy 
NOC POD STŘECHOU umožní 
Charitě Ostrava zajistit jeden 
bezplatný nocleh pro potřeb-
ného člověka bez domova. 
Noclehárna ročně mužům 
poskytne přibližně sedm tisíc 
přenocování. Charita Ostrava 
ji provozuje s finanční podpo-
rou statutárního města Ostra-
vy, Moravskoslezského kraje 
a dalších donátorů. Děkujeme!

Možnost darování najdete 
na webu (https://www.daruj-
me.cz/projekt/1205658).

Poradna Charity 
Ostrava pomáhá 
v obtížných situacích

Poradna Charity Ostrava po-
skytuje odborné sociálně-práv-
ní poradenství zaměřené na 
rodinné právo, sociální zabez-
pečení, bydlení, zaměstnání, 
majetkoprávní vztahy, dluho-
vou problematiku, spotřebitel-
ské právo atd. Nově od ledna 
2026 poskytuje také hospicové 
poradenství, poradenství pro 
pečující a půjčovnu kompen-
začních pomůcek. Všechny 
služby poradny jsou anonym-
ní a bezplatné, určené lidem 
starším 18 let. Konzultace po-
skytujeme telefonicky, e-mai-
lem nebo osobně. Po domluvě 
je možná návštěva i u klientů 
doma (např. ze zdravotních 
důvodů). Konzultovat a ob-
jednávat se můžete na těchto 
kontaktech: Poradna Charity 
Ostrava, tel.: 731  625  767, 
e-mail: poradna@ostrava.
charita.cz. Adresa: Charvát-
ská 785/8, Ostrava-Výškovice 
(budova Hospice sv. Lukáše).


